

遇四级以上大风天应停止土方作业

我市打响城市扬尘治理专项战役



□见习记者 程芳菲 通讯员 杨勇

呼吸到清新的空气,是群众最基本的期盼!记者从昨日召开的全市城市扬尘治理专项战役动员大会上获悉:1月21日至3月20日,我市将对全市范围内建筑工地及市政工程工地等扬尘问题进行集中整治。

遇四级以上大风天气,应停止土方作业

今后,我市建筑施工工地全部实现标准化管理,做到“四个100%”,即工地内非施工区裸土覆盖率100%、工程车辆(含施工、运输车辆)驶离工地车轮冲洗率100%、暂不建设场地绿化率100%、运输建筑垃圾车辆密封率100%。

施工现场应实行封闭管理。建设单位或施工单位从事土方、渣土和施工垃圾等运

输应采用密闭式运输车辆或采取覆盖措施;施工现场按规定设置建筑垃圾集中堆放点,建筑垃圾应集中、分类堆放;生活垃圾应当设置专用垃圾箱,做到日产日清。

施工现场出入口处应当设置车辆清洗设施和泥浆沉淀设施,有条件的施工现场应设置车辆自动清洗设施。工程车辆进出工地必须清洗,洗

车时要保证车辆车身洁净,车轮不带泥,出口路面见本色。

施工现场裸露地面和集中堆放的土方、渣土、沙堆、灰堆等,必须采取覆盖、固化、绿化、定时洒水等有效措施控制扬尘;施工道路不得在未实施洒水等抑尘措施情况下进行直接清扫;遇到四级以上大风天气,施工单位应停止土方等易产生扬尘作业的建设工程。

道路施工废弃物日产日清

施工现场按照规定设置围挡,围挡材料宜选用压制波纹钢板等硬质材料,高度不低于1.8米(路口处围挡不应超过1.2米)。围挡的设置要沿施工现场四周连续设置,不能有缺口或个别处不坚固的现象,符合通行及消防要求。

施工现场应有良好的排

水设施,保证排水畅通,无积水,防止污水、污泥污染周边道路,堵塞排水管道或河道。禁止在施工现场从事搅拌石灰土和其他有严重粉尘污染的施工作业。

施工产生的渣土、泥浆等废弃物应当日产日清;暂存的渣土应当集中堆放并遮盖,防止渣土外溢至围挡以外或者露

天存放。

施工过程中,应洒水抑制扬尘;对暴露不能及时清运的土方、建筑垃圾等,应采用覆盖等措施防止扬尘。

工程完工后,施工单位应在建设单位规定的时间内对现场进行彻底清理,做到料清场地净,恢复道路平整,保证道路畅通。

拆迁施工须洒水,防止扬尘飞散

拆迁单位在施工前,必须设置环境保护牌,标明扬尘污染防治措施、责任人及环保监督电话等。

拆迁工地周围必须连续设置稳固、整齐、美观的围挡(墙)。围挡(墙)间无缝隙,底部设置防溢座,顶端设置压

顶。机械拆除必须辅以持续加压洒水或喷淋措施,以抑制扬尘飞散;整理破碎构件、翻渣和清运建筑垃圾时,应采取洒水或喷淋措施。被拆除房屋的建筑材料及渣土,要及时清运。不能及时清运的,要集中整齐堆放,并用遮挡物进行覆盖。

拆迁现场出入口要由专人负责清扫(清洗)车身及出入口卫生,确保运输车辆不带泥土出场;遇到四级以上大风天气或市政府发布空气质量预警时,不得进行拆除作业,并对拆除现场采取覆盖、洒水等降尘措施。

车辆“持证上岗”,主次干道一日两扫

城市主次干道机械清扫率100%,主次干道和街巷均做到“一日两扫,全天保洁”。城区环境卫生作业标准要达到“七净”,做到“七无”。即路面净、人行道净、道牙净、雨(污)水口净、树坑净、墙根(杆柱、箱体)净、隔离带净;无漏扫、无漏收、无人畜粪便、无砖瓦石块、无杂草、无乱倒现象、无焚烧。

车辆应持有相关主管部门核发的车辆道路运输经营

许可证、营运证和通行证等许可证件。运输建筑垃圾的,还须办理建筑垃圾处置许可证,并按照批准的路线和时间运输。

采用密闭输送设备作业的,应在装料、卸料处配备吸尘、喷淋等防尘设施,并保持防尘设施的正常使用。堆场露天装卸作业的,应采取洒水等抑尘措施。

现有堆放易产生扬尘污染物料的堆场、露天仓库不符

合规定要求的,其所有者或者管理者应当在本通知发布后立即按照治理标准进行改造。

据了解,此次扬尘治理专项整治工作从即日起持续至3月底,其中,部署动员阶段为1月10日至20日;集中整治阶段为1月21日至3月20日;巩固提升阶段3月21日至3月底。

此外,为鼓励先进,市政府将设立100万元专项资金用于本次“战役”的工作奖励。

馒头不是你说蒸说蒸就能蒸

《家庭服务业管理暂行办法》2月1日起施行,规定未经家庭服务员同意,消费者不得随意加活儿



核心提示

□记者 韩铁栓

2月1日起,全国通用的《家庭服务业管理暂行办法》(以下简称《暂行办法》)将正式实施。它能否对家庭服务业起到一定的规范作用?与家庭服务业相关的企业、个人又该如何理解这一政策?

政策:提供家庭服务需签规范的书面合同
效果:更多“游击队”有望变成“正规军”

《暂行办法》规定,从事家庭服务活动,家庭服务机构或家庭服务员均应当与消费者以书面形式签订家庭服务合同。合同内要有各方权利与义务、违约责任与争议解决方式等。

市家庭服务业协会会长温伦坤说,目前我市拥有注册家庭服务企业158家,从业人员1.3万,如果加上没有注册的和从事个体家庭服务的(俗称“游击队”),我市家庭服务行业的企业超过200家,从业人员数量1.5万以上。

洛阳辛安家政保洁服务有限公司总经理张虎说,《暂行办法》明确了家庭服务业以家庭服务机构为主的经营模式,将对家庭服务市场的进一步规范起到很大的促进作用。《暂行办法》将促使更多家庭服务业里的“游击队”变成“正规军”。

政策:消费者不得随意增加服务项目
效果:家庭服务员可以不干不属于服务范围的活儿了

《暂行办法》规定:未经家庭服务员同意,不得随意增加合同约定以外的服务项目,如需增加,须事先与家庭服务机构、家庭服务员协商,并适当增加服务报酬。

张大姐干保姆快6年了,她说,《暂行办法》里的“消费者不得随意增加服务项目”这一条让她最满意。

她说,她大姐有个同事,以前也是保姆。干活儿前说好服务内容是给两位老人做饭、洗衣服、打扫卫生。刚开始,老人的孩子们每星期回来陪老人吃几顿饭,这都没啥。后来,老人的儿媳、姑娘发现保姆蒸的馍比在街上买的好吃,就开始往家带,有段时间她天天都要蒸馍。

张大姐说:“稍微多做点,大家都不会真计较,但像带小孩,本来不属于服务范围,一旦出点啥事,就说不清了。有了这个规定,想让我天天蒸馍?合同里没写可以不干!”

市红十字会“博爱送万家”活动启动

□记者 李砾瑾 通讯员 李战功

昨日,在新安县南李村镇,市红十字会为当地养老院和部分贫困家庭送来了21吨大米和100多条棉被,帮助弱势群体安度寒冬。

据了解,“红十字博爱送万家”活动是中国红十字

会对困难群众进行人道救助的一个品牌项目,遍及全国,针对困难家庭给予帮助。活动资金主要由国家彩票公益金给予支持。

市红十字会相关负责人说,接下来“博爱送万家”活动还将在春节前继续为我市生活困难群众送过冬物资。